

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:王巧芳 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88585515

风筝文化村

302班小记者 何子彤

今天阳光明媚,风和日丽,我们踏着快乐的步伐走进了缪家村,开启了期待已久的研学之旅。

色彩斑斓的风筝墙绘,高大挺拔的百年樟树,静谧祥和的小桥流水,缪家村不仅景色优美,而且充满了浓厚的文化气息。

我们走进曹雪芹风筝博物馆,馆中陈列了各种不同类型的风筝,有十几米长的龙风筝,有和手掌差不多大小的微型蜻蜓风筝。最漂亮的是“镇馆之宝”——沙燕风筝,我们看完后都惊叹不已。接着我们来到了风筝制作坊,在老师的指导下,我们各个化身能工巧匠,按扎、糊、绘、放四个步骤,制作了一只属于自己的风筝。

在这次研学之旅中,我不仅欣赏了漂亮的风筝,也了解了风筝的文化历史。

指导老师 单小波

花牛歌仿写

401班小记者 王鑫宇

花牛在草地上跳,蚂蚁伴起了舞。

花牛在田野里玩,笑声传遍了天。

花牛在水里游,怀里抱了个月亮。

花牛在花丛堆眠,星星闭上了眼。

指导老师 宋妮

我的好朋友

202班小记者 陈蓉桦

我有一个好朋友,她的名字叫六六,因为她是六月出生的。

她的年龄虽然没我大,但她个头比我高很多,不像我这么瘦小。她的眼睛小小的,笑起来眼角会往上翘,真像天上一轮弯弯的月亮。她喜欢穿公主裙,经常把自己打扮成美丽的小公主。最让我羡慕的是,她学习特别认真,每次考试都是优秀。我的成绩要像她一样,妈妈准会更开心的。

我们上幼儿园之前就认识了。每当学校放假的时候,我们总会约在一起玩,她特别照顾我,像个大姐姐一样呢!六六从来不和我生气,特别包容我,一有好吃的和好玩的,她肯定第一时间跟我分享。

我现在一想起她,脑海里就浮现一双笑眯眯的眼睛,我也忍不住笑了。不知道她现在在干嘛,我要给她打个电话。

指导老师 赵琼

我心中的鲁迅先生

601班小记者 潘奕萱

“有的人活着,他已经死了;有的人死了,他还活着。”没错,他就是被誉为“民族魂”的鲁迅先生。读了他的文章,了解了他的生平事迹,我就对他无比崇拜。

他是真正的民族脊梁,从小志向远大。鲁迅小的时候理想和我一样,想当一名救死扶伤的医生。但在留学时,看到纪录片中,一个中国人双手反绑跪在日本人面前,围观的是一群麻木的中国人。看到这一幕他明白了,当时的中国,更需要拯救的是国人的灵魂和思想,需要唤醒中华民族的斗争精神。于是,他弃医从文,决定用手中的笔化成武器去战斗。他做到了,《阿Q正传》《孔乙己》《故事新编》等一件件作品都是对当时寸疮百孔、民不聊生社会的灵魂拷问,现在读来仍令我意犹未尽。他的文章让大批有志的年轻人追随他,成为了文学斗士。说他是民族英雄一点都不为过。

鲁迅先生是善良的,他的善举如那春风拂面,不但帮助了他人,还慰藉了他的心。寒风凛冽的冬天,鲁迅先生看见车夫摔倒割伤了脚,坐在地上,脸上除了痛苦更多的是无奈。鲁迅先生蹲下身来,细心地帮车夫包扎伤口,还给了车夫一些钱让他好好养伤。鲁迅先生还是个幽默的人,他的语言生动诙谐却总能引人深思。对晚辈他总是笑呵呵的,那么和蔼可亲。他那么忙还不忘指导侄女认真阅读,和侄女比赛《水浒传》的人物和事件,哪怕批评,他也是婉转含蓄的。读了这样的文章,我都不好意思看书了,我多想有鲁迅先生这样的伯父啊!

鲁迅精神发芽滋长,传播到一代又一代青少年的心里。鲁迅先生就像一把火炬,点亮新时代青少年的人生,指引着我们踏上中华民族伟大复兴之路。

指导老师 葛杨杰

神奇的鸡蛋壳

301班小记者 张玮琪

早上,小蚂蚁、小蝴蝶和小蚯蚓一起到草地上去玩。玩着玩着,它们发现了一个只有一半的鸡蛋壳。小蚯蚓说:“我们用鸡蛋壳做一个跷跷板吧。”小蚂蚁说:“好,我去找木板。”说完,它们找材料做了起来,小蝴蝶在空中喊:“加油!”

过了一会儿,小蚂蚁望着天空发呆感叹:“我也想飞。”小蚯蚓说:“要不,我们用鸡蛋壳做个热气球吧。”于是,它们动手做了起来。不一会儿,热气球做好了。它们坐上热气球飞了起来,真高兴啊!小蚂蚁望望下面,什么也看不见了,开心地说道:“我们飞得好高啊!”

到了下午,天空忽然下起了倾盆大雨。小蚂蚁焦急地说:“快!朋友们,我们赶紧下降。”于是,它们赶紧下降,把鸡蛋壳反过来当作雨伞。它们躲在蛋壳里紧紧拥抱着,雨终于停了。

天黑了,星星弟弟眨着眼,月亮姐姐笑了笑。“我们没有床,怎么办?”“我们把鸡蛋壳反过来当床吧,我们用树叶当被子,这样也很舒服。”于是,它们按照小蚯蚓说的方法度过了美好的夜晚。

啊,小伙伴们可真聪明啊!

指导老师 黄慧



南浦小学

以美立教, 以美育人

猴子玩球

301班小记者 伏青橙

一个阳光明媚的早上,四只小猴子约好一起到草地上玩球。

它们一早就准备好了,拿着皮球来到草地上。开始踢球了,其中有一只小猴脚力过猛,球一下子飞到河里去了。大家都停下来一起想办法,那只小猴子心里很着急,想把球捞过来,但它不会游泳。于是,它爬到一棵大树上,在高处看一下情况。它看见河里有一只鸭子,它大声喊道:“鸭子伯伯,我们的球掉进河里了,您能帮我们捡一下吗?”鸭子伯伯说:“可以啊!”说完,鸭子伯伯就把球扔了上去。一只小猴子说:“谢谢您!”鸭子伯伯说:“不用谢!”说完鸭子伯伯就离开了。四只小猴子又开心地玩了起来。

指导老师 黄慧

胖大海变身记

301班小记者 吴皓轩

今天的课堂上,老师做了一个观察胖大海变身的实验。老师先拿出一个椭圆形的咖啡色的胖大海,它摸上去就像老奶奶布满皱纹的脸。老师先把胖大海放到杯子里,然后小心翼翼地加上热水,放到杯子里的胖大海像受惊的小鱼一直翻滚着。过了一会儿,胖大海越来越大,像一个长得胖乎乎的娃娃,把杯子都挤满了,水也神不知鬼不觉地从透明变成了棕色。

哈哈,这个实验可真神奇啊!胖大海看起来很小,但加了水以后却变得非常大。这个实验真是令我大开眼界啊!

指导老师 黄慧

学溜冰

302班小记者 王金燕

今天,妈妈要教我溜冰啦!我赶紧拿出溜冰鞋,兴奋地冲出门,来到了广场上。

首先,我要先学会站立。平时最简单的站立,一旦穿上溜冰鞋就变得特别困难,就算妈妈扶着我,我也站不稳,总是要摔倒,心里特别不安。看来要学会溜冰太难了,我有点动摇了。练了很久,还是老样子。妈妈鼓励我做任何事情都要坚持不懈,不要轻言放弃。经过一个多小时的训练,我终于可以自己站立了。

开始溜冰那就更难了,我的脚根本迈不开步子,仿佛动一下就会摔倒,一个下午过去,我也没学到多少。学不会才是正常的,本来就没有那么容易成功。我反复安慰我自己。

接下来的几个周末,只要我一有空就会穿着溜冰鞋出门练习,经过无数次的练习,摔倒了站起来又摔倒,我终于有了一点进步,可以溜一小段路程了。

经过好几个月的练习,我终于可以上路了。感谢妈妈,感谢辛勤练习的自己,我终于又学会了一项本领。

秋的收获

302班小记者 张学栋

秋天是一个金黄的季节,金黄色代表着丰收,代表着希望,代表着美好。

秋天,田野上的果子都成熟了。看到这些诱人的果子,我的口水都要流下来了。其中我最喜欢的是桔子,桔子酸酸甜甜,营养丰富。星期天,我和爸爸一起去果园里摘桔子,桔子树上结满了黄澄澄的桔子。一阵秋风吹来,桔子似乎在对它微笑呢!我摘了一大筐桔子,看着这些可爱的小家伙,我巴不得立刻吃掉它们。

桔子树旁有一棵高高的柿子树,秋天的柿子树没有叶子,火红火红的柿子挂在枝头,特别好看。风一吹,有一些熟透的柿子就从树上掉了下来。柿子树实在太高了,爸爸只好爬上梯子,再用长长的钩子,把它们小心地摘下来。秋的收获,真让人开心。

天空中飞过一群群大雁,田野一片宁静,我爱秋天,我爱大自然。

指导老师 陈素

我教姐姐学自行车

302班小记者 张哲

今天,我和姐姐在公园里玩,我骑自行车,姐姐在旁边看。姐姐很羡慕我会骑自行车,想让我教她骑,我愉快地答应了。

我让姐姐上车,一只脚放到低的踏板上,另外一只脚放在另外一个踏板上。然后用力一蹬,自行车就动起来了。结果姐姐还是掌握不了要领,她摔倒了,手破了,脚也擦破了皮。

看到姐姐摔倒在地,我赶紧过去扶起她,让她不要放弃继续努力。我给姐姐做了示范:只见我把一只脚放在地上支撑,另外一只脚用力地蹬着踏板,自行车就行驶起来了。我一边做动作,一边给姐姐讲解要领。

经过反复练习,姐姐终于可以骑车上路了,虽然只是短短的一段路,那也是不小的进步。我们都开心地笑了。

快乐的积木王国

201班小记者 毛旭昊

我最喜欢的玩具是积木,它是我的婶婶送给我的。我一拿到这个汽车形状,外面还被晶莹的薄膜包裹着的玩具时,就像受到磁铁的吸引一样,一下子就爱不释手了。

积木是塑料做的,它有五彩缤纷的颜色,有各种各样的几何形状,我可以用它们拼出我喜欢的事物。比如一个小区,小区里有造型不一的房子;还可以拼成一座游乐园,游乐园里面有丰富的游乐设施:滑滑梯、跷跷板、摩天轮……

星期天的下午,我家楼上的小伙伴也来了,大家兴致勃勃地搭起了积木,一栋栋奇特的建筑和好玩的物品在我们手里产生了,我拼出了一辆蓝色货车,后面还可以装货呢!大家直夸我是“搭积木小能手”呢!

我就像是一名小小建筑师,把一块块积木拼搭出我向往的“图景”,真是其乐无穷!

指导老师 竺燕翔

激烈的接力赛

303班小记者 唐诗诗

一年一度的校运动会即将开始了,同学们都踊跃参加,希望自己能在比赛中赛出水平。校运动会当天,整个校园都散发着紧张、激烈的气氛。

最激烈的比赛是混合接力赛。“砰”枪声一响,各队不甘示弱,像离弦的箭一样冲出去。很快就轮到我们班了,我紧张得如同热锅上的蚂蚁。看,三年级的运动员们都在热身,摩拳擦掌。“砰”一声枪响,只见我们班的李俊逸跑在前三个,李俊逸把棒交给了罗思怡,罗思怡冲了出来像装了飞火轮一样,别的选手也非常厉害,慢慢地,我们班被别的班追上了,即使最后一位跑得很快,也扭转不了局面了……

虽然接力赛结束了,但接力比赛激烈的场面一直印在我的脑海里。

最喜爱的动物

303班小记者 马鑫

我有许多喜爱的动物,如果你问我最喜欢什么动物,我一定会回答“螳螂”。

那是一个宁静的下午,妈妈带我去一片草地上玩耍,玩着玩着,我发现了一只昆虫,它的手上拿着一把镰刀,左手一把,右手一把,全身绿油油的。站在草丛里,不仔细看根本看不出来。

它什么时候过来的呢?它来到这里找猎物有多久了?它能找到猎物吗?难道它要饿着肚子回家了吗?

我正想着,突然有只苍蝇飞了过来,落到了叶子上,说时迟那时快,螳螂立马跳到叶子上,忽然伸直了腿,然后用镰刀抓住苍蝇,并把它从叶子上拽了下来,一顿美餐就到手了。

美餐到手之后就到享用时间了,螳螂紧紧抓着苍蝇狼吞虎咽地吃了下去,生怕别人抢它似的,看着它的样子,我忍不住“呵呵”笑了起来。

妈妈告诉我,这是一只螳螂。哦,这只螳螂来到了这片草地上,在捕害虫吃呢!

指导老师 王波兰

我家的猫

303班小记者 李俊逸

我喜欢的小动物有很多,有机智伶俐的小狗,聪明搞笑的鹦鹉,“歌星”百灵鸟,呆萌可爱的小仓鼠……而我最喜欢的是俏皮可爱的小猫。

我家有只淘气的猫,名字就叫“淘气”。它有着一身黑白相间的绒毛,亮油油的,像抹了一层油。小脑袋圆圆的,顶着一对尖尖的小耳朵,那对小耳朵一天到晚都竖着,哪里有声音马上往那边转。大大的绿眼睛瞪得像两盏小绿灯,漂亮极了。小巧玲珑的鼻子下有一张人字形的嘴巴。脸两旁竖起一些长胡须,一扇一扇的,神气十足。毛茸茸的尾巴走起路来一摇一摆的,可爱极了。

记得有一次,我和爸爸妈妈散步回来。打开门的时候家里黑乎乎的,突然有一对亮晶晶的东西盯着我们,吓得我起了一身鸡皮疙瘩。我壮着胆子打开了灯,原来是这只淘气的小猫呢!居然吓唬我们。它还是一个吃货,每次它吃食后都还要来跟我抢吃的,而且每次都是一声不响地悄悄向我走来,然后眼巴巴地看着我,好像在说:“小主人,再给我一点吃的吧!”我只好把碗里的鱼给它吃。吃完后,它又懒洋洋地躺在地毯上睡觉,怎么叫也叫不动它了。真懒,有时候太烦它了。

还有更生气的是有一次我在写作业,它悄无声息地跑了出去。我找遍了家里每个角落,就连我们经常玩捉迷藏的地方也没有找到它。突然,我想到之前和它在楼下玩过荡秋千,我马不停蹄地跑下楼,居然发现它在荡秋千,正玩得不亦乐乎。我严肃地走到它跟前,准备数落它一番,正当看到它娇小玲珑的小身体时,我又觉得它是那么惹人怜爱,突然间什么脾气也没有了。

这就是我家的小猫,任性、可爱、好吃,总是让我担心的小猫。

指导老师 王波兰

院子里的石榴树

303班小记者 王博琛

外婆家的院子里有一棵石榴树,它像个卫士一样,一年四季保护着我们。

每当到了春天,石榴树就会吐出嫩绿嫩绿的芽。石榴树鲜绿色的叶子,在阳光的照耀下,好像被春姑娘仔仔细细地抹上一层“油”。看着满树的叶子,我的心里充满了生机和希望。

到了初夏,亭亭玉立的石榴树开始打扮自己。瞧,满树的石榴花开得格外耀眼夺目。一朵朵石榴花像一簇一簇的火焰,那么耀眼,那么热情。看着那满树的石榴花,我感觉身子暖洋洋的。

夏末的时候,石榴树结出了一个个青色的小石榴,它们新奇地看着周围的景物,好像在说:“秋天要到了,我们也要成熟了。”

渐渐地,秋天到了,石榴也成熟了。成熟的石榴东一个西一个,躲藏在深绿色的叶子之间,仔细一看,一个个红艳艳的石榴像一盏盏灯笼。头上有一个像皇冠一样的顶部,看起来可爱极了!摘下一个,一剥,里面有一颗颗像玛瑙的果肉,吃起来酸酸甜甜的,好吃极了。我们喜欢吃成熟的石榴,而石榴树却像母亲一样,看着我们享受。

我喜欢在石榴树下玩耍,石榴树下也时常荡漾着我的欢笑声……

小小“动物园”

401班小记者 王若隽彦

我家是一个充满欢声笑语的“动物园”,里面有很多有趣的动物:有天天早睡早起而带着黑眼圈的“大熊猫”,一只调皮又可爱的“小猴子”,凶猛异常的“大老虎”。今天,我就为你们介绍一下。

“快去写作业,写完了就赶紧去洗澡睡觉,别磨蹭!”爸爸的声音真是太大了,像是有人拿着几百个扩音器在我耳边大吼,我的耳膜快要爆开了。爸爸的脾气可不是一般的差,有一次考试结束,一道很简单的题我却答错了,爸爸发现了,脸一下子就黑了下来。不一会儿,我就被爸爸的“狮吼功”打败了。

妈妈是一只“大熊猫”,经常因为工作而黑白颠倒,眼睛周围有一圈黑眼圈。这只“大熊猫”还挺爱美,化妆品都放了一桌子,就连去上班也要涂口红、喷香水……“大熊猫”还有点懒。有一次,我和她一起下楼去垃圾,走到半路,我发现她不见了!无奈,我只好丢垃圾回家。回到家,她正悠闲地躺在沙发上看手机呢!

我的表妹是一只调皮捣蛋的“小猴子”,上蹿下跳的。有一次,我正在写作业,“小猴子”突然打开音箱,音箱中正在播放着DJ音乐,吓了我一大跳,正当我怒气冲冲地转头大声抱怨时,她早已逃之夭夭,不见了踪影。

我家的这个“动物园”每天都很有趣,时时充满着爱。“大老虎”凶猛异常,但也温柔有加,“大熊猫”爱美、爱偷懒却是家里最辛苦的。我爱我家的“动物园”。

指导老师 宋妮

校园的小农场

303班小记者 曾峻贤

校园里有着宽阔的草坪,有红色塑胶跑道,有高大的教学楼,还有我最喜爱的小农场。

小农场在学校的东边,建起来的时候还是春天,那些蔬菜和水果正在玩捉迷藏呢!时间过得很快,一眨眼夏天来了,小芽儿从地上探出头来,好像在想:游戏结束了吗?哗哗,雨下了起来,那小芽儿正弯下身,看着自己长高没有。秋天是收获的季节,五颜六色,美丽极了。冬天,白雪给土地盖上了厚厚的被子,让苗静静地睡个好觉。

这就是校园的小农场,一个充满生机的农场。

发财树观察日记

401班小记者 武伊伊

10月30日 星期日 阴

这周末,宋老师给我们布置了一项作业,观察一种植物或动物。刚好妈妈送了我一棵发财树,发财树高约15厘米,每根枝干上都有五六片小叶子,叶子后面还藏着几株更小的嫩芽,不仔细看还真发现不了。它被几片大叶子挡着,嫩绿色的,特别可爱。小苗叶子的边缘是波浪形的,我小心翼翼地摸了一下它,柔弱的、顺滑的,我希望它快点长大。

11月2日 星期三 多云

天蒙蒙亮,我连外套都来不及披,光着脚丫就跑去看发财树。咦,发财树长高了不少,我拿出尺子量了量,已经约17厘米了,嫩绿的叶子逐渐变成了翠绿色。令我惊奇的是,那几株小苗竟然从波浪变成了小帽子。其他几片叶子也明显变大了。才一个晚上,就有这样惊人的变化,我的内心为之一震,这也许就是书上所说的“生命的力量”。

11月8日 星期二 晴

哎呀!到今天我才发现,前几天我压坏了一片小树叶,看着它“垂头丧气”的样子,好像在指责我的不小心,我心里别提有多难过了。可这天傍晚我回家后,惊奇地发现那压坏了的地方居然重新长好了,伤口又接上了!只是多了一条小小的、鼓鼓的筋。我简直不敢相信自己的眼睛,伸出手颤颤巍巍地摸了一下,天啊,真的接上了!我高兴得一蹦三尺高。

11月11日 星期五 多云

发财树越长越好了,它的生命力也在逐渐增强。叶子又大又绿,最大的叶子已经和我手掌那么大了,无论我怎么触碰它,它总能高傲地仰起头来。我又拿起软尺量了量小苗,哟,它从仅有的4毫米长到1厘米左右,这真是个大天的变化,多么顽强的生命力啊!看着小苗的茁壮成长,我更懂得了“坚持不懈”的精神。

指导老师 宋妮